Lesvoorbereidingsformulier pabo 1

 
 
	Onderwerp van de les: Kennismaking met de leerlingen
 


 
DOELSTELLING(EN)
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 HULPVRAGEN


	 Ik wil dat de kinderen aan het eind van deze les mij hebben leren kennen en ik wil de kinderen alvast een beetje hebben leren kennen.
Concreet doel: Aan het eind van deze les wil ik de kinderen al een beetje hebben leren kennen en weten ze wie ik ben en wat ik kom doen. Het is het begin van mijn algemene doel.
Algemene doel: De kinderen weten dat ik op de donderdag kom stagelopen en hebben een leuke tijd met mij en ik heb een leuke en leerzame stage bij hun in de klas.
 
	Wat wil je met deze les bereiken bij de leerlingen?

 

Wat is je concrete doel en bij welk algemeen doel hoort dit volgens jou?

 


 
BEGINSITUATIE
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 HULPVRAGEN


	De kinderen kennen mij nog niet. Misschien enkele kinderen die mij al wel eens hebben gezien, maar die mij verder niet persoonlijk kennen.  

 

 Ik denk dat de kinderen over het algemeen wel nieuwsgierig zijn naar mij en naar wat ik kom doen. Ik denk dat iedereen het wel goed opvat en dat ik snel bij hun gewend ben en zij bij mij. 
 

 
	Wat is het vertrekpunt van de leerlingen ten aanzien van je doelstelling(en)?

 

Welke inschatting maak je ten aanzien van wat de kinderen kennen, kunnen, voelen en weten ten aanzien van je doelstelling(en)?




 
LEERPUNTEN VOOR JEZELF
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 HULPVRAAG
	Ik wil er op letten dat ik niet alleen over wil komen als een leuke en aardige juf, maar dat ik ook mijn regeltjes heb. Ik wil best goede maatjes worden, maar ik wil geen vriendin zijn van de kinderen en ze zullen mij net zoals hun echte leraar moeten zien.
 

 

 

 

 

 

 
	Waar wil je in deze les op letten ten aanzien van je eigen vaardigheden?

 

Beschrijf dit zo concreet mogelijk


Hulpblad
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 ORGANISATIE
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 ONTWERPVRAGEN

	 
 Ik vraag mijn mentor of ik een introductieles mag doen, om zo de kinderen meteen een beetje te leren kennen. 
Ik zorg voor 30 A4-tjes met een omtrek van een koffer. (zie de bijlage).
Ik zorg voor een koffer en mijn persoonlijke spullen.

Ik kan bij ieder voorwerp een korte uitleg geven.
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 INLEIDING Aansluiting, oriëntatie, aandacht richten

 

Op welke manier sluit je aan bij de belevingswerelden van de leerlingen?

 

Op welke manier sluit je aan bij een vorige les/ activiteit

 

Weten de leerlingen hoe de les gaat verlopen en wat er van ze verwacht wordt?

 

Welke ‘aandachtvanger’ kun je gebruiken?
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 KERN

 

Welke gevarieerde didactische werkvormen gebruik je?

 

Op welke manier(en) heb je gezorgd voor voldoende afwisseling in de activiteiten voor de leerling?

 

Op welke manier heb je de leerstof overzichtelijk en toegankelijk gemaakt voor de leerlingen?

 

Wat zal de leerlingen aanspreken in de leerstof en op welke wijze kun je hier rekening mee houden?

 

Waar komen de leerlingen (aspecten van) de leerstof tegen in hun leefwereld en op welke wijze kun je dit gebruiken in je les?

 

Op welke wijze heb je er voor gezorgd dat de leerlingen actief met de leerstof bezig zijn?

 

Welke aanschouwelijke middelen kun je bij de les gebruiken?

 

Op welke manier kun je de sfeer in de les optimaliseren?

 

Op welke wijze is er sprake van een logische opbouw in inleiding, kern en afsluiting?

 

Heb je nog goed voor ogen wat je met deze les wilt bereiken?
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 AFSLUITING 

 

Kun je samen met de leerlingen controleren of de doelen van de les bereikt zijn?

Kun je samen met de leerlingen bespreken hoe er in de les gewerkt is?

Kun je een gezamenlijke activiteit bedenken waarmee je de les afrondt?

 

  

 


 
 
 
 
	UITVOERING VAN DE LES
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 INLEIDING 
 

Om te beginnen met de les zet ik een koffertje op een tafel neer, waar een paar persoonlijke spulletjes in zitten, zoals mijn turnpakje, een ketting, een cd, kleurpotloden en foto’s. Door middel van een verhaaltje over deze spullen, leren de kinderen mij kennen. Door gebruik te maken van het koffertje, maak ik de kinderen nieuwsgierig en zullen ze benieuwd zijn naar welke spullen er in mijn koffer zitten. Nadat ik zelf wat dingen heb verteld, mogen de kinderen een paar vragen aan mij stellen, over dingen die ze graag van me willen weten. Dan vertel ik de kinderen wat we gaan doen. 
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 KERN
 
 
 
Nadat ik de kinderen heb verteld over mijn eigen persoonlijke koffer en spullen en ze vragen hebben kunnen stellen, vertel ik de kinderen dat ook zij nu hun eigen persoonlijke koffer gaan maken. Ik laat de uitdeelkinderen iedereen een A4-tje geven met daarop een omtrek van een koffer. De opdracht die ik hen geef luidt als volgt: “Teken jou eigen persoonlijke koffer,(wat vind je leuk om te doen, zit je op een sport, wat kun je over jezelf vertellen). Als iemand anders jou koffer ziet, zullen ze meteen moeten weten wie je bent”. Ik denk dat kinderen het leuk vinden om iets over zichzelf te tekenen, misschien dat kinderen het in het begin wat lastig vinden met wat ze moeten tekenen, maar door de punten die ik in de opdracht heb gezet, weten ze waar ze mee kunnen beginnen. Als de kinderen eenmaal aan het tekenen zijn, krijgen ze vaak vanzelf genoeg inspiratie om verder te gaan. Als dat niet het geval is, kan ik een kind op de goede weg helpen door vragen aan hem te stellen.
Ik loop rond door de klas om te kijken wat iedereen tekent en geef ze complimentjes en aanwijzingen, waardoor de sfeer kan worden versterkt.
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 AFSLUITING 
 
 Als afsluiting van de les verzamel ik alle tekeningen. Hier pik ik een paar uit en ik beschrijf wat ik op de tekening zie. Hierbij laat ik de kinderen raden van wie de tekening is. Zo kan ik goed zien of iedereen goed zijn eigen persoonlijkheid heeft getekend. Ten slotte vraag ik wat de kinderen van deze les vonden.
 
 
 
 
 
 
 


